

出国留学 金融服务

# 留学国外, 如何巧解“钱”困惑

□见习记者 龚姝丽

孩子在外求学, 家长除了肩负着筹划巨额学费外, 还要为怎样更节省地把学费和生活费送到孩子手中而思量一番。根据国家有关规定, 出国留学携带外币现钞出境超过 5000 美元(或等值外币)需凭外币携带证通关。但即使办了通关手续, 随身携带那么多现金也不安全, 因此, 学费和生活费的国际划拨成为出国留学者的必修课。

## 国际汇款两大便捷路径: 电汇、即时汇款

我国各大银行一般有电汇、票汇等传统的国际汇款方式; 同时, 在银行卡业务飞速发展的今天, 运用国际借记卡、国际信用卡进行跨国消费已是家常便饭。

张同学 2009 年入读于加拿大曼尼托巴大学。入学第一年, 张同学在大学的语言学校就读, 4 个月一期课程, 每期课程学费 3000 加币, 再加上每月 200 加币的生活费, 张同学的母亲王女士每 4 个月给孩子的海外银行账户汇 5000 加币。“基本上用电汇, 方便快捷。”王女士说。

中信银行洛阳分行零售银行部总经理助理石锐新介绍, 根据外汇管理局的规定, 每人每年购汇的金额在等值 5 万美元(含 5 万美元)以下的不需要通过外汇管理局审批, 可直接电汇往境外学校账户或以汇票、旅行支票、信用卡等形式携至境外。若购汇金额超过 5 万美金, 需提前一个工作日与银行预约, 携带录取通知书、学费缴费通知单等材料、本人身份证、户口本去银行柜台申请购汇。

若想省去去银行柜台办理的麻烦, 还可

以随用随存, 通过网上银行自助购汇。招商银行洛阳分行理财经理许帅峰介绍, 家长开通专业版网银, 即可在周一到周日的 9 时至 17 时, 通过网银在线办理多种货币的结汇、购汇业务。家长还可开通短信通知汇款进度的服务, 轻松便捷省心, 也可随时通过专业版查询汇款处理结果。按照相关规定, 个人办理购汇的年度总限额为 5 万美元。“建议购汇时购成现汇, 不要购成外币现钞, 不然要支付额外的‘钞转汇’费用。”许帅峰说。

电汇时间一般是 3 到 5 天, 要缴纳票面金额千分之一左右的手续费、3% 左右的钞转汇差价和 150 元人民币的电报费, 总费用在 3% 以上。汇款 1 万美元需缴费 2000 多元人民币。

有时候一些突发事件可能要求家长们办理紧急汇款, 这时候普通的电汇方式就变得远水救不了近火, 家长们可以选择“西联汇款”或“速汇金”这些即时汇款业务。例如西联汇款, 可在短短几分钟内从汇款人到达收款人手中, 无需开户, 可随时取款, 收款人不必交手续费。

## 双币种借记卡: 可提现和自动购汇

初次到异国他乡, 在缺乏信用记录、不熟悉

国外银行服务的情况下, 在国内先办理一张双币种国际借记卡或国际信用卡是很有必要的。

以招商银行的国际借记卡为例。该卡同时具备人民币和美元两个活期结算账户, 可在全球消费、提现。持卡人可在全球 200 多个国家和地区有 Visa 或 Mastercard 标志的 2000 多万商家刷卡消费, 在百万台自动柜员机上提取当地货币。其特色是自动购汇, 提现方便: 出境前申请开通国际组织或 Mastercard 境外刷卡消费、ATM 提现和委托购汇功能, 就可满足你境外刷卡消费、提取当地货币需求。在美元地区的 ATM 机提现, 当卡内美元账户余额不足, 卡内人民币账户的资金将自动购汇, 免除你办理购汇的繁琐手续。在非美元地区的 ATM 机取现, 若美元账户卡内余额不足, 卡内人民币账户的资金将先自动兑换成美元, 然后委托购汇, 银行要收取美元兑换成当地货币的兑汇费。若通过 Visa 通道, 兑汇费是提现金额的 1%; 若通过 Mastercard 通道, 兑汇费是提现金额的 1.5%。

“选择合适的通道来委托购汇, 能在兑汇费上省笔钱。”许帅峰提醒。

许帅峰介绍, 根据国家相关管理部门的规定, 持卡人持双币种国际借记卡主卡在境外消费时, 提现有限制的限制。以招商银行双



绘图 李玉明

币种国际借记卡为例, 在境外使用双币种国际借记卡提取外币现钞时, 每日累计提现金额不得超过 1000 美元或等值外币; 每月内累计提现金额不得超过 5000 美元或等值外币; 半年内累计提现金额不得超过 10000 美元或等值外币。

双币种国际借记卡不能进行透支交易。卡片不慎遗失后可立即拨打客服电话进行口头挂失, 挂失即时生效。挂失后如需补办新卡, 需要在国内银行网点进行补办。

# 招行: 出国金融自由行

□记者 宋锋辉 通讯员 吴 军

为满足出国留学或旅游等的金融需求, 招商银行推出“出国金融自由行”, 可为出国人士提供一站式服务。

## 一、出国前准备

资金不足, 招商银行为您提供留学贷款: 留学生本人或其亲属均可申请; 不仅可用房产作抵押, 亦可用理财产品等作质押担保; 贷款人还可开通循环授信功能, 随借随还; 而且办理方式简便, 只要贷款人持本人身份证及留学生的录取通知书等证明材料到招行网点即可申请办理。

办理签证是一重要环节。资金证明是签证的重头材料, 招商银行为您开具现有时点或未来任一时段的中英文对照版本存款证明; 还可开具凭证式国债存款证明、理财产品存款证明, 您可享受更高收益。招商银行与英国大使馆有良好的合作关系, 若您前往英国, 可向招行申请开具签证函, 您的存款证明、历史记录等资料的真实性将更为英国使馆认可。

出国前, 招行可为您一次性解决外币现钞/现汇、机票等琐事。

招行的外汇交易币种齐全, 可受理美元、港币、澳元、欧元、加元、英镑、日元、新元、瑞士法郎九大币种; 受理时间更长, 周一到周日 8:30~17:20 皆可办理; 网上自助就能办理。另外, 招行 95555 出行易提供专业全面的机票和酒店预订服务, 代理全球 76 家国际航空公司机票, 国际机票服务网络覆盖全球各大国际机场, 可预订全球 120 个国家和地区近 4000 家酒店, 并可精心定制种类齐全、特色

多样的出行保险。

## 二、留学阶段

初到异国, 在缺乏信用记录、不熟悉国外银行的情况下, 在国内先办理一张双币种国际借记卡或国际信用卡是很有必要的。

招商银行的国际双币种借记卡和信用卡均可双币结算, 国际借记卡可开通自动购汇功能, 提现方便。国际信用卡安全性高, 可放心消费: 招行提供全年 24 小时不间断的检测信用卡的全球消费, 有效预防可能出现的信用卡消费风险; 并为您提供“失卡万全保障”服务, 一旦卡片丢失, 您挂失前 48 小时内发生的被冒用损失(不含凭密码进行的交易)可申请补偿; 招行作为大陆唯一加入 Globepass 联盟的银行可给您带来更多消费优惠。如果资金紧缺, 您还可随时拨打客服电话, 预借现金。

家长可通过网络方便、快捷地给孩子汇款, 还有短信通知汇款进度。同时可通过招行 24 小时个人实盘外汇买卖分次购汇, 减少汇率波动风险。

## 三、定居海外

学生定居海外, 也可轻松为父母汇生活费。

招行个人账户可接收多币种、多地区的汇款; 且作为 SWIFT 会员行, 具有先进的国际电子汇兑系统, 使资金在最短时间到账。父母还可通过网银自助办理国际收入申报, 省去奔波银行的麻烦。

洛阳网 www.lyc.com.cn

# 洛阳人看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报每日定时推送最新洛阳新闻、国内、国际热点新闻, 时事评论、民生百态
- 洛阳手机报内容精彩, 信息丰富, 是您获取新闻的首选

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。

